

# 戴健文八月底退居幕後



鄭舍輔導會二〇一七年因財務預算失誤，裁員逾百名員工受影響，引起社會關注。當時機構總幹事、副總幹事及財務總相繼請辭，最後由副主席戴健文於去年一月起義務兼任署理總幹事。

戴健文（見圖）表示，鄭舍輔導會在事件後，財務規格已比一般機構水平高一倍，現時財政已沒有亮紅燈，他目標在八月底功成身退。

鄭舍輔導會上月二十六日刊登新一輪總幹事招聘廣告。本月十日截止，戴健文坦言有信心今年覓得有能之士薪火相傳。

## 招總幹事薪火相傳

前副廣播處長戴健文約二十年前加入鄭舍輔導會，由內地服務「開荒牛」，慢慢涉獵機構不同工作。一七年財困事件發生後，有人建議他幫手暫代總幹事職務，「我開頭打算只做三個月！後來又半年，再後來又……」他指，去年曾展開兩輪招聘，總共有八十至九十八應徵，但沒有適當人選。他早已為自己定下「死綫」，計畫八月底退居幕後擔任顧問，希望交棒予四十多至五十歲的人士。

戴健文指，留意到近日服務使用者平均年齡有上升趨勢。以怡欣山莊為例，院友年齡中位數由十年前的三十五歲升至四十五歲，照顧者年齡亦由五、六十歲，增至六、七十歲。照顧者與院友都需要更多支援，鄭舍輔導會於是開設更多相關活動。

## 鄭舍輔導會及時支援



記者：羅尹彤

社會近日發生墮樓雙屍案及挖眼家庭慘劇，揭示年長照顧者悲歌。同為照顧者的黃業雲今年九十三歲，七名子女中三人患遺傳性小腦萎縮症，他的太太四十年前去世，大受打擊之餘，要承受喪妻之痛，原本兩人肩負的重擔全落在自己一人身上，一度萌生自殺念頭。黃伯後來不忍殘疾子女無人照料，想通後以「既來之，則安之」的心態面對，幸得到鄭舍輔導會和政府及時支援，大大減輕黃伯作為照顧者的壓力，鄭舍輔導會近日更頒發「父親大獎」表揚他六十年來對子女的付出。

# 獨力照顧殘障子女 九旬翁獲父親大獎

「我叫黃業雲，有四個仔、三個女。」九十三歲的黃業雲聲如洪鐘，性格開朗，他常義務幫助別人，卻甚少向人傾訴。他有七名子女，其中三人均於八、歲時確診遺傳性小腦萎縮症，第五子五年前已離世。六十五歲的次子大偉及五十九歲的六女淑萍則居住於鄭舍輔導會怡欣山莊。

## 三人患小腦萎縮症

看似豁達，黃伯亦曾歷人生難關，「最艱難是四十年前我太太離世，本來兩個人分擔，變成我一個人的負擔。」他憶述太太十七歲嫁給自己，一直照顧子女，太太去世後他要兼母職，「當時幾乎想自殺，但其他人點？你遺留下的子女會怎樣？談論下都要捱下去。」

「既來之，則安之」是支持黃伯多年的座右銘，他一直鼓勵大偉和淑萍勇敢做自己想做的事，「大偉當年被懲教署署長簡能睇好，拿枴杖都請，做到五十歲退休；淑萍在土瓜灣擺賣，小販管



「黃業雲，性格開朗，常義務幫助別人。」  
怡欣山莊現時，他仍不辭勞苦親到院舍為兒女按摩敷藥，紓緩痛症。鄭舍輔導會近日向他頒發「父親大獎」，表揚他六十年來為子女的付出，本周六將在怡欣山莊舉行頒獎禮。

讀報學中文

教材詳見F4版